

打造“客、货、维、驾”四优区域 助力现代化健康美丽新城区建设 区运管所上半年成绩单“出炉”

□通讯员 周荣富 徐维娜

今年来,区道路运输管理所在区委区政府的高度重视和关心支持下,严格按照省运管局、市运管局和区交通运输局的要求,紧紧围绕“打造‘客、货、维、驾’四优区域,助力现代化健康美丽新城区建设”目标,致力于服务民生,着力推进道路运输行业科学有序发展,进一步提高我区道路运输行业的服务水平。近日,区运管所交出上半年“成绩单”:公共交通更加便捷,道路客运实施联网售票市场化、客运“一票制”和扫码(身份证)检票上车;查处21起出租车违规案件,84辆“黑车”被查处;全区10家驾校签订行业自律协议……无论哪一条,都和市民的生活息息相关。

开展道路运输市场整治工作 构建和谐合理的客运市场

区道路运输管理所重点开展打击“黑车”行动,形成全域常态化执法。采用“打、堵、疏”同步推进,全面落实“对人、对车、对场所”的强力监管,上半年开展执法行动70余次,累计出动执法人员700余人次,对我区“黑车”相对较为集中的区域加强治理,共扣押涉嫌非法营运的“黑车”84辆,有效遏制了“黑车”蔓延的势头。同时,强化宣传,在奉化电视台、交警大队视频宣传平台滚动宣传,在火车站、汽车站、各大广场设立警示广告牌,让群众充分认识到乘坐“黑车”危害性。通过以上一系列手段,客运市场经营秩

序得到了较大的改观。

连续开展“雷电1号、2号、3号、4号”系列行动。对全区维修企业、货运市场、旅游包车、驾培市场进行专项检查行动,对维修企业无证经营或超范围经营现象、货运市场及旅游包车违规现象、驾培学校违规培训现象进行了严厉打击,上半年共查处180起案件,有效规范了道路运输市场秩序。

开展出租车市场整治行动。配合文明城市创建工作,专门召开出租车市场整治专题会议,部署相关工作,对奉化出租车进行了专项整治,共查处21起违规案件,取得了一定的效果。



安全第一 预防为主 综合治理 抓好行业安全生产工作

强化日常监管及节假日运输安全检查。推进落实《企业检查工作规范》和《行业安全生产检查规定》的各项内容,做好日常监管。在春运、五一等期间,多次到各企业、场站对节假日运输安全工作进行全面检查,确保重要节日和重大活动期间的运输安全。开展安全隐患大排查大整治,以暗访、突袭、随机调取资料等方式,赴企业、场站检查71次,对列

入行业监管的主要运输企业进行全面的安全生产检查,单位各科室及企业形成“一个年度一本专题台账”的工作制度。

提高行业安全生产科技化水平。依托奉化区道路运输信息指挥中心,实现对全区重要场所、重点营运车辆的实时监管抽查,对有安全隐患的营运车辆,及时通知企业整改,上半年共发现隐患186起,已全面整改落实。



做好节假日运输综合保障工作 积极推进道路客运改革

多措并举,圆满完成节假日运输保障任务。春节、清明节、五一劳动节、桃花节、啤酒节等重要节庆活动,运输是客运管理的重中之重。在节假日到来之前,该所积极部署工作任务,通过隐患排查治理、优化运力保障、强化运输监管、提高服务质量、健全应急机制等措施,最大程度满足了社会公众对交通出行的基本需求,确保游客出行安全、有序,在取得较好经济效益的同时,也产生了良好的社会效益。

积极推进道路客运改革试点工作。推进道路客运联网售票市场化、客运“一票制”和扫码(身份

证)检票上车。6月26日,奉化雪窦山公共交通服务有限公司与巴巴快巴合作开通了网上售票服务,溪口客运中心因此接入了全省联网售票系统,实现了实名制售票乘车。旅客可通过下载巴巴快巴APP、关注微信公众号进行买票。这项举措加快了道路客运联网售票系统建设,购票不再受时间空间限制,有效提升了道路客运的服务品质。自8月1日起,奉化汽车站应用科技手段优化站务流程,凡网络购票均无需取纸质车票,用身份证进行扫码检票即可上车,大大缩短了旅客排队取票和检票的等候时间,提升了通行效率。



推进“公交优先”战略实施 实现公交率先融入宁波主城区

区运管所配合区委区政府“融入宁波”战略,加快推进我区与宁波中心城区公交接轨。做好溪口-宁波、莼湖-宁波公交线路开通调研工作,相继开通奉化滨海新区-潘火高架桥站(原宁波火车站)186路、溪口客运中心-宁波火车站987路、溪口雪窦山旅游集散中心-宁波火车站988路公交线路,加上原有的181路,形成与宁波中心城区东、中、西三线全方位对接的公共交通网络。截止目前,我区共有10条公交线路与宁波对接,初步实现公交率先“融入宁波”。

坚持“公交优先”发展战略。

完善公交网络布局,对我区现有的重点公交线路、班次进行深入调研,对群众有意见的线路,及时完善调整,继续整合公交资源,提高公交运行效率和服务水平,满足群众出行需求。上半年新开设公交线路3条,完善延伸区内公交线路9条,增设站点69个,并对部分公交线路开通夜间公交进行调研。

完善基础设施,不断改善乘车环境。加快沿海地区莼湖公交枢纽站建设,早日承担沿海三镇公交中转功能,同时将城区原有部分公交车更新为比亚迪纯电动公交车(目前已更新190辆,占比31.3%),全面提升了我区公交行业服务水平。



强化维修驾培行业服务能力建设 提升维修驾培服务质量

维修行业继续推进汽车维修配件直供项目,实现经济效益与维修质量的双赢;优化维修服务环境,完成综合性能检测站升级改造工作,督促维修企业落实危险废物、

废水处理的各项措施,严把环保关,逐步实现绿色汽修服务;推进汽修行业品牌建设、诚信建设,提升奉化维修服务质量。

驾培行业进一步落实新国标,

巩固和完善“先培后付、计时收费、学员评价”的新模式,重点规范学驾计时行为;做好驾培行业稳定工作,及时了解掌握行业动态,确保矛盾化解在萌芽状态。与此同时,该所引导驾培企业集约化、规范化经营,

全区10家驾校签订行业自律协议,并初步建立松散型的驾培企业联合体,为下一步探索建立全区驾驶培训服务中心,实现驾培培训一站式服务奠定基础。



抓好党风廉政建设 全面锻造高素质运管队伍

今年来,该所积极开展多种形式的主题教育活动,确保“两学一做”学习教育活动趋于常态化,重点解决干部职工在思想、作风、纪律等方面存在的问题,锻造“奉化运管铁

军”。所属各部门还结合自身实际制定了效能建设实施方案,使干部职工的思想与行动趋于统一,提升了团队凝聚力,为开展各项工作奠定了坚实的基础。

